

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

ЯНВАРЬ  
14  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1945 г.  
№ 10 (7624)  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЩЕГО Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза КОНЕВУ Начальнику штаба фронта генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление 12 января из района западной САНДОМИРА, несмотря на плохие условия погоды, исклюющие боевую поддержку авиации, прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением 40 километров. Решающее значение в прорыве обороны противника имело мощное и хорошо организованное артиллерийское наступление.

В течение двух дней наступательных боев войска фронта продвинулись вперед до 40 километров, расширили при этом прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска штурмом овладели сильными опорными пунктами обороны противника ШИЛДУВ, СТОПНИЦА, ХМЕЛЬНИК, БУСКО-ЗДРУЙ (БУСК), ВИСЬЛИЦА, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов.

В боях при прорыве обороны немцев отличились войска генерал-полковника ПУХОВА, генерал-полковника КОРОТЧЕВА, генерал-полковника ЖАДОВА, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора КОЛОМОИНОВА, генерал-лейтенанта ЛЯМИНА, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-полковника МАРИСОВА, генерал-полковника ЖАДОВА, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора РОДИМЦЕВА, генерал-лейтенанта ЛЕБЕДЕНКО, генерал-майора БАКЛЯНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-лейтенан-

та артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ФАУСТОВА, генерал-майора артиллерии ПОЛУЗТОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРЛЬКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОЖУХОВА, генерал-майора артиллерии ХУСИДА, генерал-майора артиллерии КОФАНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУЛЫЧЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев, предста- вить к награждению орденами.

Сегодня, 13 января, в 21 час 30 минут соединения нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — ДВАДЦАТЬ артиллерийскими залпами из двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 января 1945 года.

## За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Лес — основное богатство нашей области. Поэтому лесозаготовки имеют для нас особое значение, как дело первостепенной важности не только лесозаготовительных, но также партийных и советских организаций.

Итоги закончившегося 31 декабря фронтом месищника по заготовке и вывозке леса свидетельствуют о том, что работники лесной промышленности области добились некоторого сдвига в работе. За период месищника заготовлено и вывезено леса больше, чем за октябрь, и ноябрь вместе взятые. Значительное первенство занял квартальный план Павловского района (секретарь райкома ВКП(б) т. Денисовский), Мантуровский леспромхоз, Ярославский мехлесопункт. Всем им вручается переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ.

Если бы все леспромхозы, все районы работали так же, то область не только выполнила бы, но и перевыполнила государственный план лесозаготовок IV квартала. К сожалению, ряд районов работал неудовлетворительно. Особенно плохо вели лесозаготовки Марковский, Налкинский, Переходский районы. В результате области недодала стране десятки тысяч кубометров леса, не выполнила задание по заготовке спескорименов. Этот долг нам никто не списает, его предстоит вернуть за счет перевыполнения плана первого квартала текущего года, за счет нового напряжения сил, более интенсивной работы.

Недавно в «Северной правде» было опубликовано обращение мантуровских лесозаготовителей, которые призывают всех работников лесной промышленности, колхозников и колхозинок нашей области развернуть массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана лесозаготовок.

Инициатива мантуровцев поддержана и одобрена областным комитетом партии. Их обращение — важнейший документ, мобилизующий лесорубов и возчиков. Пока в этом отношении сделано

очень мало. Например, в такой крупной лесозаготовительной организации, как трест «Костромлес», создано всего лишь 80 дюжинских бригад. А ведь бригадный метод работы является основным средством повышения производительности труда.

Особое внимание должно быть обращено на вывозку леса. В отдельных районах вывозка отстает от заготовки. Это неправильно. Надо помнить, что сколько бы мы ни заготавливали леса, если он не будет вывезен с лесоучастков, страна и фронт не получат его. Сейчас, когда функционируют лесные дороги, действует санный путь, — самое лучшее время для вывозки леса. Необходимо обеспечить хорошую работу всех механизированных — мотовозов, паровозов, автомашин, полностью загрузить все механизированные и рационализированные дороги. Ведь только по этим дорогам можно ежемесячно перевозить 150 тыс. куб. м леса.

В своем обращении мантуровцы призывают решить еще одну важную задачу — во-всесезонную. Встретить весенний сплав. Инициаторы соревнования обязуются к 25 марта закончить зимнюю сплавку дре-весин и все подготовительные работы к сплаву. В прошлые годы леспромхозы и сплавконторы занимались сплавкой в санах, из-за чего сплав древесины проходил плохо. Урок серьезный, который должен быть учтен.

Наши области занимает одно из первых мест в стране по заготовке лесом. Дело чести всех партийных и непартийных большевиков, лесорубов и возчиков добиться того, чтобы занять первенство и по показателям в работе на лесозаготовках. Каждый работник лесной промышленности должен работать сейчас так, как известны им знатные лесорубы губ. т. Дюкова, Патолинской из Нен, Семёновой и Соколовой из Мантурова и многих других. Нам по-месту распространить их опыт работы, сделать его достоянием всех лесорубов и возчиков. Пока в этом отношении сделано

Накануне ленинских дней

## ТАМ, ГДЕ ЖИЛ И РАБОТАЛ ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ

С именем Ленина связаны в Ленинграде многие памятные места. Презрежая в Петроград, Владимир Ильич жил и работал здесь на частных квартирах, у товарищей по революционному подполью. Ленинградца бережно охраняют эти ленинские квартиры, превращенные в музеи. Они стали памятниками революционной борьбы, истории большевистской партии.

В дни блокады удалось почти полностью сохранить памятные

экспонаты ленинских квартир — мебель, предметы обихода, которыми пользовался Ленин, картины, фотографии, документы. Однако здание все же было повреждено вражескими бомбежками и обстрелами. В дом № 7/4 в переулке Ильича, где Ленин жил в 1894—1895 году, попал снаряд, и историческая квартира оказалась разрушенной. Сейчас она восстанавливается. Экспонаты удалось сохранить, так как они были заранее вывезены в хранилище. (ТАСС).

Сегодня искусство большевистского руководства хозяйством состоит в том, чтобы в сложных условиях зимы работать планово, чтобы уже в январе выполнять все государственные задания строго по суточным графикам.

(«Правда»).

## По Советскому Союзу

### ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ВЫВОЗКА ХЛЕБА В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Передовые сельскохозяйственные артели Ставропольского края, выполнившие свою обязательстваН перед государством, готовятся к распределению доходов. На своих соревнованиях колхозники подводят итоги хозяйственного года.

Члены сельхозартели «Северо-Кавказская», Ново-Александровского района, на своем отчетном собрании решили из причитающихся

на трудном 4 килограммов хлеба сдать дополнительно в фонд Красной Армии по 2 килограмма с

каждого трудягина.

Но другой день был снаряжен

обоз, которым отправлено дополн

ительно на ссыпной пункт 2.500

пудов хлеба.

Так же поступили члены сельхозартели имени Ленина, Ильинского района.

Они оставляют для выдачи на трудине по 2,5

килограмма зерна и отпускают до

полноты в фонд победы свыше 5.000 пудов хлеба.

▼

### ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СОВЕТОВ ОСОБАВИАХИМА

12 января в Москве открылось Всеесоюзное совещание председателей Советов Особавиахима союзных и автономных республик, краев и областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Вступительное слово председателя Центрального Совета Особавиахима генерал-майора авиации Т. Кобелев рассказал об огромной роли Особавиахимов в подготовке разгрома для Красной Армии, о быстро налаживающейся деятельности организаций Особавиахима в освобожденных районах.

Затем были заслушаны доклады председателей Советов Особавиахима Украины, Белоруссии и Воронежской области и доклады об итогах Особавиахимов в подгото- вке разгрома для Красной Армии, о быстром налаживании производственной деятельности.

Совещание продлилось 6 дней.

▼

### ЖИТЕЛИ ЛАТВИИ ПОЛУЧАЮТ СОВЕТСКИЕ ПАСПОРТА

Жители городов и сел Латвии — работы, службы и крестьян получают единные советские паспорта. Вручение документов, удостоверяющих советское гражданство, проходит в торжественной обстановке.

Многие жители Риги сбираются в 1941 году.

(ТАСС).

## БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ И ФРОНТУ!

### Выполнять и перевыполнять нормы — долг каждого лесоруба и возчика

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

ГАЛИЧ, 13 января. (По телефону). На отдельных лесоучастках Октябрьского мехлесонука все молодежные бригады перешли на работу по поточко-сквозному методу. Это мероприятие резко повысило производительность труда. Бригады тт. Бойцову, Близнецовой, Медведицкой сельхозартели «Фалинец», Медведицкого сельсовета, обвязавшиеся к 23 февраля выполнить план лесозаготовок. Бригады возчиков этого колхоза не уезжают из леса пока не вывезут и не сдадут на склад 35—40 км. леса вместо 21 км. по норме. На вывозке леса отличаются шофера автомашин. Шофер тт. Шабычев в день. Это результат труда. Шабычев выполняет по четыре нормы в день. На вывозке леса лесорубы находят горячую поддержку подобраны. Многие бригады добились благородства. Шабычев добился благодаря тому, что он привлекает к автомашинам троих саней. Буду давать по шесть норм ежедневно, — говорит П. И. Шабычев.

Всю вывозку леса, предпринятым в сезоне, — говорит П. И. Шабычев. — Буду давать по шесть норм ежедневно, — говорит П. И. Шабычев.

Взятые обязательства подкрепляются практическими делами. В течение первой декады января Галичский леспромхоз заготовил около 3.500 км. леса, а вывез 4.122 км.

Передовые лесорубы и возчики работают в эти дни с удвоенной энергией. Лесорубы бригады Надежды Раткиевой систематически перевыполняют нормы. Благодаря этому программа IV квартала по заготовке березы для авиацентра выполнена на 134,7 проц., а для арбатника — на 234 проц.

На вывозке древесины отличаются в эти дни возчики тт. Тихончук, Гис, Слезинев и Сиваков, делающие по полторы нормы в день.

На вывозке древесины отличаются в эти дни возчики тт. Тихончук, Гис, Слезинев и Сиваков, делающие по полторы нормы в день. Не уступают им бригады тт. Смирнова, Лебедевой, Смирновой и многих других.

Всю вывозку леса в день на участках заготовки леса в день.

Технорук лесоучастка Кудряшов. Секретарь парторганизации Шатров.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ШЕФСТВУЮТ НАД КОНЕМ

Комсомольцы и молодежь нашего колхоза являются первыми помощниками во всех колхозных делах. Осенне молодые колхозники подняли 360 гектаров зяби. Зимой комсомольцы и молодежь хорошо работают по подготовке к весеннему сезу.

Мы провели два воскресника по вывозке извоза и сбору золы. Многие комсомольцы уже перевыполнили свои обязательства. Лева Барабанов собрал 2 центн. золы вместо одного, Нина Кузьмина — 1,5 цента, Панна Северинова — 2 цента. Степан Колхозник создал специальную бригаду из молодежи и по одинаковому перевозил дрова из колхозов в деревни.

Сейчас комсомольцы и молодежь берегут рабочий скот и колхозники, хорошо за них ухаживают. Сейчас комсомольцы и члены кооперации загибают в конюшнях во время кормления животных, проверяют дачу кормов. Мы выявили некоторые недостатки: корм иногда задается не по норме, недоброкачественный. Обе комсомольцы и молодежь заготовляют корма из вспаханных полей.

Молодежь приучает к ходьбе в упряжи рогатый скот. Комсомолец Лева Барабанов уже приучил двух бычков. Занимаются этим делом и другие комсомольцы.

Л. Соколова, секретарь комсомольской организации колхоза «Заря социализма», Костромского района.

Организовали молодежное звено высокого урожая, которое, возглавляемое Риза Коненова. Звено организовало вырастить урожай пшеницы 20 центн. на гектар. Молодежь заготовляет местные удобрения. Ведет работу по созданию второго молодежного звена высокого урожая.

Чтобы молодежь могла культурно и весело провести время после работы, у нас есть клуб. Здесь было проведено несколько вечеров и беседы Раткиевой. Организуем лекции и беседы для зевак высокого урожая по агротехнике.

Нет сомнения, что молодежь поможет колхозу во-всесоружии встретить четвертую военную весну и успешно пройти ее.

П. Соколова, секретарь комсомольской организации колхоза «Заря социализма», Костромского района.

С боями продвигаясь вперед, со встречами штурмовых отрядов выбывают врага из

